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QUESTAO 1

Com o intuito de comparar o desempenho escolar dos
alunos de duas turmas, X e Y, foram elaborados
diagramas de caixas (box-plots) com as notas observadas
na disciplina de Estatistica, representados na figura a
sequir:
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A respeito desses diagramas, considere as seguintes
afirmativas:

I- O namero de alunos da turma X € o dobro do nimero
de alunos da turma Y.

II- A distribui¢&o das notas na turma X & simétrica.

lll- A nota média das duas turmas é &.

V- O desvio quartilico referente as notas da turma X é
50% maiordoque o daturma.

Assinale a opgéo correta.

(A) Apenas as afirmativas |l e IV estéo incorretas.
{B) Apenas a afirmativa lil esta incorreta.

(C) As afirmativas |, II, lll e IV estéo incorretas,

(D) Apenas as afirmativas [, || e IV estdo incorretas.
(E) Apenas as afirmativas |, |l e lll estéo incorretas.

QUESTAO 2

Considere os dados abaixo:

2019 2020
Artigos | Prego | Quantidade | Prego| Quantidade
1 5 2 6 3
2 4 3 5 3
3 2 3 4 4

Considerando 2019 como base, determine o indice de
preco usando o método de Laspeyres e assinale a opgéo
correta.

(A) 123,24%
(B) 129,45%
135,87%
(D) 139,29%
(E) 144,62%

Prova: Amarela
Estatlstica

QUESTAO 3

Considerando gue duas varidveis, X e Y, possuem
distribuigbes normais padronizadas e que a covariancia
entre as varidveis é de 0,63, calcule o coeficiente de
explicacdo e assinale a opgao correta.

(A) 0,00
(B) 0,40
(C) 0,63
(D) 0,79
(E) 1,00

QUESTAO 4

Em uma regressao foi obtida a seguinte fabela ANOVA;

Graus de | Soma dos | Quadrados
{:/:?itaeggg Liberdade | Quadrados Médios F
{GL) {(SQ) {QM)
Regress&o 1 960 960 30,24
Residuo 20 635 31,75
Total 21 1.505

Assinale a opgéo que indica quantos por cento a variagdo
explicada pela regress@o representa da variagéo total.

(A) 39,81%
(B) 60,19%
(C) 66,15%
(D) 77,58%
(E) 96,80%

QUESTAO 5

Para 10 pares de observacdes das varidveis X e Y
obteve-se os seguintes resultados:

TX=3Y=60
TX2 = 420
YV = 422
¥ XY =352

Sabendo que a reta estimada de regresséo linear é dada
por:

¥'=a+ bX onde "a" e "b" sdo os estimadores de minimos
quadrados dos parametros do modelo de regressio linear
simples, assinale a opgac que apresenta o valor do
coeficiente “a” da reta.

(A) -8
(B) -0,13
(C) 52
(D) 6
(E) 6.8
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QUESTAO 6

Sejam A e B dois eventos associados a um experimento.
Suponha que P(A) = 0,4, enquanto P{A U B) = 0,7. Seja
P(B) = p. Para que valor de p, A e B seréo independentes?

(A} 0,2
(B} 0,3
(C) 0,4
(D) 0,5
(E) 0,6

QUESTAO 7

Coloque V (Verdadeiro) ou F (Falso) nas afirmativas
abaixo, em relagdo aos modelos para séries temporais,
assinalando a seguir a opgdo correta.

( ) Os modelos nac lineares s&0 modelos néo
paramétricos.

( ) A vantagem de se descrever a série no dominio de
frequéncias esta no fato de se eliminar o problema da
correlacao serial.

( ) Na classe de modelos paramétricos, a andlise & feita

no dominio de frequéncias,

(A MM F)
(B) (F)y(M) (V)
(©) M F)(F)
By M (F) (V)
(E) (FYM(F)

QUESTAO 8

Observe 0 modelo abaixo:

Z,=2-04Z,+a,t=123...

O modelo acima foi ajustado a uma série temporal, onde g
& um processo de rufdo branco de média 0 e variancia o2
Baseado nos dados acima, calcule a variancia de Z; e
assinale a op¢édo correta.

(A) 0,84 ¢

0.2
(B) 11e

(C) 0,1602
(D) 1,160%

0-2
(E) 0.04

Prova: Amarela
Estatistica

QUESTAO 9

Qual o tipo de planejamento amostral que seleciona
sequencialmente cada unidade amostral com igual
prabahilidade, de tal forma que cada amostra tenha a
mesma chance de ser escolhida e a sele¢o pode ser feita
com ou sem reposicéo?

{A) Amostragem Aleatoria Simples.
{B) Amostragem Estratificada.

{C) Amostragem por Conglomerados.
(D) Amostragem em Dois Estagios.
(E) Amostragem Sistematica.

QUESTAO 10

Numa pesquisa de mercado, n = 900 pessoas foram
entrevistadas sobre determinado produto, e 70% delas
preferiram a marca A. Assinale a op¢&o que apresenta um
infervalo de confianga conservador para a proporgéo p

com coeficiente de confian¢a y = 0,95.

A) [0,557 ; 0,843]
B) [0,581: 0,819]
C) [0,631;0,769]
D) 10,667 : 0,733]
(E) [0,673:0,727]

— i~ —

QUESTAOC 11

Cinco alungs foram submetides a uma avaliagdo nas
disciplinas de Lideranga e Formagdo Militar Naval e
obtiveram as seguintes notas:

Aluno A B C D E
Lideranga {X) g 6 8 7 6
Formacgdio Militar Naval (¥} | 10 6 6 10 9

Calcule a covariancia de X e Y e assinale a opgdo correta.

(A) 0,26
(B) 0,41
(C) 0,52
(D) 0,56
(E) 0,82

QUESTAO 12

Com relagéo as propriedades de determinantes, sendo A e
B matrizes do tipo n x n & A" a matriz transposta de A, é
INCORRETO afirmar que:

(A) det(A) =detA

(B) det(2A)=2det A

{C) uma vez trocada a posicdo de duas linhas, o
determinante troca de sinal

(D) det(AB) = det(BA)

(E) det(A?) = (det A)?
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QUESTAO 13

Calcule a integral abaixo e assinale a opgéo correta.
f x¥Inxdx

3<

@) S(mz-3)+c
B) Sinx+cC

©) Ix(X+1)+C
(D) x(2Inx+1) +C
E) mx(X+2)+c

QUESTAO 14

Pequenos motores elétricos séo expedidos em lotes de 60
unidades. Anies que a remessa seja aprovada, um
inspetor escolhe 4 desses motores e 0s inspeciona. Se
nenhum dos motores inspecionados for defeituoso, ¢ lote
¢é aprovado. Se um ou mais forem verificados defeituosos,
todos os motores da remessa sdo inspecionados.
Suponha que existam, de fato, trés motores defeituosos no
lote. Qual é a probabilidade de que a inspec¢ao de todos os
motores da remessa seja necessaria?

(A) 0,13
(B) 0,19
(©) 0,25
(D) 0,42
(E) 0,45

QUESTAO 15

Assinale a opgdo que apresenta a estatistica de teste H,
utilizada pelo feste de Kruskal-Wallis para comparagdo
com o qui-quadrado tabelado.

(A) H= iz E.lc (RD

n{n+1) 3( + 1)

(B) n(n+1) Z‘ =1 (!:1‘) + 3( )

(C) H=

Zi‘-a U::) 3(n—-1)

n(n+1)

(O) H=Zsnn, 88— sm-1)

(E) H=

(R
v 1))25‘ 1—11‘!-— 3(n+1)

Prova: Amarela
Estatistica

QUESTAC 16

A produgdo mensal de uma indusfria obedece a uma
distribuigdo normal, com variancia 100. Uma nova técnica
de producio foi adotada e, durante 25 meses, observou-
se a produ¢ao mensal Apbs esse periodo, constatou-se
que % = 5.000 e s = 144, Teste ao nivel de significancia
de 10%, se a varidncia mudou e assinale a opgéo correta.

(A) Como o valor observado da estatistica foi igual a
34,56 e n&o pertence a regido critica, ndo se rejeita
Ho, ou seja, ndo ha evidéncias, ao nivel de
significancia de 10%, de que a varincia mudou.

(B} Como o valor observado da estatistica foi igual a
34,66 e pertence a regldo critica, rejeita-se Hy, ou
seja, ha evidéncias, ac nivel de significancia de 10%,
de que a varidncia mudou.

(C) Como o valor cbservado da estatfstica foi igual a
36,00 e pertence a regido critica, rejeita-se Hg, ou
seja, ha evidéncias, ac nivel de significancia de 10%,
de que a variancia mudou.

(D) Como o valor observado da estatistica foi igual a
36,00 e ndo pertence & regi&o critica, n&c se rejeita
Ho, ou seja, ndo ha evidéncias, ao nivel de
significancia de 10%, de que a varidncia mudou.

(E) Como o valor observado da estatistica foi igual a
36,00 e ndo pertence a regido critica, ndo se rejeita
Ho, ou seja, ha evidéncias, ac nivel de significancia
de 10%, de que a variancia mudou.

QUESTAO 17

Calcule o limite abaixo e assinale a opgéo correta.
x

(A)

(B)

(®)

D)
(E) =

N A NP O
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QUESTAO 18

Um produto é apresentado para inspego de recebimento
em lotes de 300.000 pegas. A inspegdo é realizada de
acordo com a norma NBR 5426, por amostragem simples,
com inspe¢do severa e com o Nivel de Qualidade
Aceitavel (NQA) igual a 0,65%.

Adotando-se o nivel geral de inspecdo igual a Ill,
determine o maior nimero de pegas defeituosas permitido
para aceitagdo do lote e o menor numero de pegas
defeituosas que implica na rejeicdo do lote,
respectivamente, e assinale a opgéo correta.

(A) 14e15
(B) 7e8

(C) 12e13
(D) 7e10
(E) 9e12

QUESTAO 19

Com relagdo aos graficos de controle de Shewhart, se a
hipétese de normalidade for ligeira ou moderadamente
violada, ainda assim os graficos convencionais funcionam
razoavelmente bem. Ja a violagdo da hipétese de
independéncia das observagdes reduz a aplicabilidade dos
graficos convencionais. Quando os valores da
caracteristica de  qualidade  possuem  alguma
interdependéncia, ou autocorrelagéo, mesmo que em grau
relativamente pequeno, o risco o (probabilidade de uma
observagdo cair fora dos limites do grafico, com o
processo em controle) e a credibilidade
desse dispositivo pela ocorréncia de um numero

de alarmes falsos.

Assinale a opg&o que completa a lacuna da sentenga
acima corretamente.

(A) aumenta / ndc compromete / reduzido.
(B) aumenta/ compromete / reduzido.

(C) aumenta/compromete / elevado.

(D) diminui/ n&o compromete / reduzido.
(E) diminui/ n&o compromete / elevado.

QUESTAO 20

Considere a série temporal da forma
Zi=a + 0,834, t=123..., onde at &€ um processo de ruldo
branco. Seja pj a j-ésima autocorrelagdo do processo Zy,
ou seja, cor(Z, Z), assinale a opgdo que apresenta o
valor das autocorrelagdes p, e p,, aproximadamente e
respectivamente.

(A) pr=049ep=0
(B} p=-0,44 e p,=0,64
(C) p=0ep,=0064
(D) p1=044ep,=0
(E) p1=-049ep.=0

Prova: Amarela
Estatistica

QUESTAO 21

ramo-e-folhas  abaixo
observagoes

Considere o diagrama de
correspondente &  sequéncia de
(93,97,...,145,148,149) do atributo X,

913 7 9
101 4

11

1210 3

13|16 6 7
1411 5 8 9

Assinale a opgdo que apresenta a mediana das
observacfes de X.

(A) 123
(B) 126
(C) 129
(D) 130
(E) 135

QUESTAO 22

O prego de determinado artigo em 2018 foi R$ 50,00 e em
2020 subiu para R$ 56,00. Tomando-se por base o ano de
2019, determine o prego relativo em 2020 e assinale a
opcéo correta.

(A) 106%
(B) 112%
(C) 118%
(D) 125%
(E) 132%

QUESTAO 23

A varidncia de wuma distribuigdo de frequéncia
moderadamente assimétrica € 225. Com base na relagéo
empirica entre as medidas de disperséo, ¢ correto afirmar
gque o desvio médio dessa distribuicdo de frequéncia &
igual a:

(A) 10
(B) 12
(C) 15
(D} 150
(E) 180
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QUESTAO 24

Com relacdo & fungio de autocorrelagéo (fac), assinale a
opcdo que apresenta o processoc que possui a fac finita
com um corte apds o “lag” p.

(A} AR(p)

(B) ARMA(p)
(C} ARMA(q,p)
(D) ARMA(p,q)
(E) MA(p)

QUESTAO 25

Com relag&o aos numeros-indices, assinale a op¢éo que
apresenta o [ndice que satisfaz ao critério circular.

{A) Divisia.

(B) Paasche.

{C) Laspeyres.

(D} Marshall-Edgeworth.
(E) Fischer.

QUESTAO 26

Em relagdo aos objetivos da anélise de séries temporais,
considere as afirmativas a seguir e assinale a opgéo
correta.

I- Investigar o mecanismo gerador da série temporal.
Il- Fazer previsOes de valores futuros da série.

lll- Descrever apenas o comportamento da série.

V- Procurar periodicidades relevantes nos dados.

(A) Apenas as afirmativas | e 1l s&o verdadeiras.
(B) Apenas as afirmativas Il e 1V séo verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas | e |1l s&o verdadeiras.
(D) Apenas as afirmativas |, Il e IV s&o verdadeiras.
(E) As afirmativas I, I[, Il e [V s&o verdadeiras.

QUESTAOC 27

Se as distribuicbes amostrais de duas estatisticas tém a
mesma média (ou esperanga), a estatistica de menor
variancia & denominada estimador:

(A) nao viesado.
(B) consistente.

{C) eficiente.

(D) independente.
(E) suficiente.

Prova: Amarela
Estatlstica

QUESTAO 28

Com relagdo aos tipos de gréficos de controle, assinale a
opgéc INCORRETA.

(A) Uma alternativa para o controle estatistico de
processos autocorrelacionados consiste em substituir
os graficos da média e da amplitude,
respectivamente, pelos graficos de observagGes
individuais e da amplitude movel.

(B) Segundo Shewhart, todo e qualquer processo, por
mais bem projetado e por mais bem controlado que
seja, possui em sua variabilidade um componente
impossivel de ser eliminado, a variabilidade do
processo. Um exemplo de grafico de controle que
detecta alterages na variabilidade do processo € o
grafico do desvio padréo S.

(C) O gréfico de controle das somas acumuladas e o
gréfico de controle da meédia moével ponderada
exponencialmente s&o indicados para monitoramento
de processos sujeitos a pequenas perturbagdes.

(D) O gréfico de controle de C, para o nimero de n&o-
conformidade, & baseado na distribuigdo normal.

(E) O grafico da média X serve para detectar mudangas
na média do processo, enquanto o grafico da
amplitude R serve para detfectar alterages na
variabilidade do processo.

QUESTAO 29

O diametro de um cabo elétrico & normalmente distribuido
com média 0,9 e varlancia 0,0004. Qual € a probabilidade
de que o diadmetro ultrapasse 0,917

(A) 0,19
(B) 0,22
() 0,25
(D) 0,28
(E) 0,31
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QUESTAO 30

Para analisar a capacidade de um instrumento de medida,
25 pegas foram medidas por dois operadores e cada pega
foi medida trés vezes por cada operador. Obtiveram-se os
seguintes resultados, sendo X a madia das diversas
médias de cada operador e R a média das diversas
amplitudes de cada operador:

Operador 1 Operador 2
X | 35,014 34,993
R | 0,19 0,17

Sabe-se que o desvio padrio total dos dados & igual a
0,47 e que o desvio padréoc dos resultados das medigdes
de um mesmo mensurando, efetuadas sob condigbes
variadas de medicio, é 0,014,

A partir das informacdes acima, calcule a estimativa da
capacidade do sistema de medigdo em relag@o &
variabilidade dos dados, quantificada pelo Indice %R&R, e
assinale a op¢ao correta,

(A) 17.7%
(B) 22,8%
(C) 26,4%
(D) 29,5%
(E) 30,0%

QUESTAO 31

A tabela abaixo apresenta as amplitudes R; de 8 amostras
(subgrupos), de tamanho n = 5, de medidas de volumes de
sacos de leite retiradas em intervalos de tempo regulares
em um processo de produgdo. Com base nesses dados,
obtenha a estimativa do desvio padrdo do processo
através do estimador Sy, baseado na amplitude amostral,
e assinale a opgéo correta,

Subgrupo (i) R
1 13,8
2 6,0
3 7.2
4 8,8
5 12,4
6 6,4
7 8,1
8 10,6

(A) 3,22

(B) 3,94

(C) 4,98

(D) 5,01

(E) 5,83

Prova: Amarela
Estatistica

QUESTAO 32

Considerando os seguintes valores de uma variavel X;

26 32 38 40 41
45 54 59 65 67
71 71 74 79 81
85 87 96 97 98

Assinale a opgio que apresenta o valor do 1° Quartil:

(A) 26
(B) 38
(C) 41
(D) 43
(E) 45

QUESTAO 33

Uma companhia de seguros descobriu gue somente cerca
de 0,1% da populagdo estd inclulda em certo tipo de
acidente anualmente. Se seus 10.000 segurados sio
escolhidos ao acaso, na populagéo, qual € a probabilidade
de que ndo mais do que 2 de seus clientes venham a estar
incluidos em tal acidente no préxime ano?

(A) 50e°
(B) 61e™°
(C) 50
(D) 81!
(E) 81!

QUESTAO 34

Assinale a opgdo que apresenta a média harménica da
distribuicao abaixo:

Xi |2 3
Fi |4 2

(A 3,11
(B) 3,36
(C) 3,45
(D) 3,62
(E) 4,00
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QUESTAO 35

Sabe-se que 8 amostras de tamanho n = 3 s&o retiradas
de um processo em intervalos regulares de tempo.
Medindo-se a caracteristica de qualidade, normalmente
distribuida, foram encontrados os valores de X = 982,4 e
R = 12,7. Calcule o Limite Superior Natural {LSN) do
processo e assinale a opgéo correta.

(A) 995,10
(B) 995,78
(C) 1004,90
(D) 1021,88
(E) 1025,40
QUESTAO 36

Ao testar Ho : p = 25 contra H; : g > 25, onde y & a média
de uma normal N{u, 400) e considerando que foi extralda
uma amostra de n = 64 elementos da populagéo, onde se
obteve média (%) igual a 28. E correto afirmar que o
valor-p do teste é igual a;

(A) 0,115
(B) 0,316
(C) 0,345
(D) 0,440
(E) 0,476

QUESTAO 37

Assinale a opgao que apresenta exemplos de distribui¢des
continuas.

{A) Gama e Multinomial.

{B) Multinomial e Normal.

{C) Normal e Poisson.

(D) Qui-quadrado e Gama.

(E) Hipergeométrica e Normal.

Prova: Amarela
Estatistica

QUESTAO 38

Considere os dados abaixo:

2019 2020
Insumos Preco | Quantidade | Preco [ Quantidade
A 9 2 10 3
B 6 4 8 4
C 7 5 8 6

Considerando 2018 como base, determine o indice de
guantidade usando o método de Marshall-Edgeworth e
assinale a opg¢éo correta.

(A) 111,15%
(B) 115,56%
(C) 120,12%
(D) 123,46%
(E) 127,87%

QUESTAO 39

Considerando uma amostra de n elementos de uma
distribuigao normal N(u, ¢?), extralda de uma populag&o
x = (x1; x2; x3;...;xn), assinale a opg&o que apresenta as
relagbes validas para os dois primeiros momentos
populacionais m1l e m2, respectivamente.

Ay ml=pu e
By ml=pu e

m2 = g% — u?

m2 = g2

2

ml=u? ¢ m2= o¢*+ u?

(C)
(D) ml=y? ¢ m2= o?— p?
(E)

ml=u e m2= %+ p?

QUESTAO 40

Sabendo que 8% & um estimador n#o-viesado para ¢ % e
que Xi,... X100 S80 100 chservacbes de uma distribuicéo
N(uy, 9), assinale a ongéo que apresenta o valor da
variancia do estimador $°,

(A) 0,08
(B) 0,30
{C) 0,81
(D) 1,64
(Ey 1,96
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QUESTAO 41

Suponha que uma amostragem aleatdria simples com
reposicdo (AASc) de tamanho n = 9 da variavel idade
apresente os valores: 15, 20, 25, 30, 35, 40, 40, 45 e 35.
Esta amostra tem média amostral (§) = 31,7 e variéncia
amostral (s?) = 100. Tomando como base os dados
apresentados, para haver uma amostra que tenha uma
estimativa para a média populacional com erro maximo
B =+/3,8416 e nivel de confianca de 95%, & necessério
que o tamanho da amostra seja igual a:

(A) 45
(B) 80
(C) 100
(D) 125
(E) 200

QUESTAC 42

Suponha-se que o custo de realizagdo de um experimento
seja R$ 500,00. Se o experimento falhar, devera ser pago
o custo de realizagdo novamente e ainda ocorrerd um
custo adicional de R$ 100,00 em virtude de serem
necessarias algumas alteragdes antes que a préxima
tentativa seja executada. Se a probabilidade de sucesso
em uma tentativa qualquer for 0,1, se as provas forem
independentes, e se os experimentos continuarem até que
o primeiro resultado frutuoso seja alcangado, qual sera o
custo esperado do procedimento completo?

(A) R$ 500,00
(B) R$ 600,00

(C) R$ 3.800,00
(D) R$ 5.500,00
(E) R$ 5.900,00

QUESTAO 43

Suponha que o conjunto fundamental U seja dado por
U ={x| 0 s x =3}. Sejam os conjuntos A = {x| 12 <xs2}e
B = {x| 1/4 < x < 5/2}. Considere A o evento complementar
de A e assinale a opgdo que apresenta a descrigo do
conjunto ANB.

(A) {x]1/4 <x=1/2}u{x]|2 <x < 5/2}

(B) {x|1/4sx<1/2}u{x|2<x<5/2)

(C) {x]1/4sxs1/2}u{x|2sx55/2)

(D) {x|1/4<x<1/2}u (x[2<x<5/2}

(E) {x|1/4<x=<1/2}u{x|2<xs5/2}

Prova: Amarela
Estatistica

QUESTAO 44

Sabendo-se que o processo estd sob controle e que seu
desvio padrio é desconhecido e que foi estimado atraves
de &,, baseado nos desvios padries amostrais das 40
amostras de tamanho 4 (m = 40 e n = 4), calcule o Limite
Superior de Controle (LSC) de 3¢ para o grafico de
controle do desvio padrdo S e assinale a opgéo due
apresenta o correto valor aproximado.

Dado: &, = 14,848

(A) 12
(B) 16
) 22
(D) 25
(E) 31

QUESTAO 45

Uma caixa contém 5 canetas vermelhas e 6 pretas. Duas
canetas sdo extraidas sucessivamente, sem reposigéo.
Dado que a primeira caneta extraida seja preta, qual a
probabilidade de que a outra também seja preta’?

Bl n]w :::Im Nk W]k

QUESTAO 46

Uma determinada pe¢a é manufaturada por trés fabricas,
digamos A, B e C. Sabe-se que A produz o dobro de
pecas que B, e B e C produzem o mesmo nimero de
pecas {durante um periodo de produgéo especificado).
Sabe-se que 3% das pegas produzidas por A e por B s&o
defeituosas, enquanto 5% daquelas produzidas por C séo
defeituosas. Todas as pegas produzidas sdo colocadas
em um deposito, e depois uma peca é extralda ao acaso.
Qual & a probabilidade de que essa peca seja defeituosa?

(A) 0,035
(B) 0,045
(C) 0,050
(D) 0,065
(E) 0,100
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QUESTAO 47

A partir da série infinita abaixo, obtenha o X e assinale a
opg&o correta.

27
1+X3+Xﬁw~+X“+~~=I§

(A)

Ole Wk

(E)

Wik wfjw W

QUESTAO 48

Utilizando um ajuste para estimar a tendéncia da série de
consumo mensal de energia elétrica no perfedo de maio
de 2019 a abril de 2021, obteve-se a equagéo T, = 68,445
+ 4,242t. Sabendo-se que o valor observado em agosto de
2021 foi 196,8, calcule o erro absoluto de previsdo
associado & estimativa obtida para o més de agosto de
2021, usando a equagdo apresentada, e assinale a opgéo
correta.

(A) 5,3
(B) 7,1
(C) 83
(D) 9,7
(E) 11,2

QUESTAO 49

Uma barra de comprimento especificado é fabricada,
Admita-se que o comprimento real X (polegadas) seja uma
variavel aleatoria uniformemente distribuida sobre [10, 12].
Suponha que somente interesse saber se um dos frés
eventos seguintes tera ocorrido:

Ar={X <105}, A, ={105=X =118 e A; ={X> 118}
E sejam as probabilidades: P(A,) = 0,25, P(A;) = 0,65 e
P(Ag) = 0,1.

Se 8 barras forem fabricadas, qual a probabilidade de se
obter exatamente 4 barras de comprimentoe menor do que
10,5 polegadas e exatamente 1 de comprimento maior do
que 11,8 polegadas?

(A) 0,03
(B) 0,09
(C) 0,21
(D) 0,30
(E) 0,47

Prova: Amarela
Estatistica

QUESTAO 50

A respeito das propriedades do coeficiente de correlagdo e
da covariancia, analise as afirmativas abaixo e assinale, a
seguir, a opgdo correta.

I- Somando-se ou subtraindo-se um valor constante e
arbitrario a cada valor da variavel X ou da variavel Y,
ou de ambas, o coeficiente de correlagdo ndo se
altera.

- Multiplicando ou dividindo um valor constante e
arbitrario pelo valor de cada variavel X ou da variavel
Y, ou de ambas, o coeficiente de correlagdo fica
multiplicado ou dividido por essa constante.

[lI- Somando ou subtraindo um valor constante e
arbitrario a cada um dos valores das variaveis X e Y,
a covariancia nao se altera.

V- Multiplicando ¢u dividindo os valores das varidveis X
& Y por um valor constante e arbitrario, a covariancia
fica multiplicada ou dividida por essa constante.

(A) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.

(B) Apenas as afirmativas Il e IV estdo corretas.
(C) Apenas as afirmativas | e lll estéo corretas.
{D} Apenas as afirmativas |, lll e IV estéo corretas.
(E) As afirmativas |, II, Il e IV estéo corretas.
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Corpo da tabela dé o probabilidade p, 1ol que p=P{0< Z< Z)

Tabela I

- Distribvigio Normal Padrdo
Z~ N[0, 1}

porte Segunda decimal de Z,
inlaifa e
imeiva
f:l::imnl
deZ, Q 1 2 3 4 5 6 7
p=0
0,0 00000 00399 00798  ONIRF  DISPE 01994 02392 02790 03188 03586 00
01 03983 04380 04776 05172 05567 05962 06356 06747 07142 07535 A ]
0,2 07926 08317 08706 0F095 09483 09671 10257 10642 13026 11409 02
03 N7 12172 12552 12930 13307 13683 14058 14431 14803 15173 03
G4 15542 15910 16276 14640 1A003 17364 17724 18082 1843% 18793 04
05 19146 19497 19847 20194 20540° 20884 21228 21586 21504 22240 05
04 22575 22907 23237 23555 23891 24215 24537 24857 25175 25400 0,6
07 nsg04 26115 28434 26730 27035 27337 278370 27935 28230 28524 07
o8 28814 29103 29309 20673 29955 30234 30511 30785 31057 313%7 0,8
0,9 21594 31859 32121 32361 32639 32894 ~ 33147 33398 346 338N 09
1,0 94134 84375 34614 34850 35083 3534 35543 35769 35993 36214 10
11 38433 36450 34064 37076 37286 37493 37698 37900 38100 38298 11
1.2 38493 30686 38877 39065 39251 AP435 39A17 d9FRE 3R73 A0N47 12
13 40320 404P0 40658 40824 . 40988 41147 L1309 d1déé 41621 41774 13
14 41924 49073 42220 42364 42507 42447 427BS 42922 43058 43169 14
15 43319 40448 43574 43859 43822 43043 44062 44179 44295 44408 14
16 44520 44630 44738 44845 44950 45053 45154 45254 45352 45449 14
17 15543 AS637 45728 45818 45907 45994 4008C 48144 46248 46327 L7
1.8 4407  AGASS 46562 46838 46712 A6784  ASBBS 446936 46995 7062 18
1,9 7128 47193 47257 47320 47381 474Al 47300 47S55B 47415 47670 17
2,0 A7725  A7F7B 47831 47882 47932 47982 4803C 48077 4 46169 20
2,1 46214 48257 48300 48341  4B3B2 48422 48481 48500 48537 4BSH4 2,1
22 48610 48645  4U4F9 48713 48745 48778  4880%  4BBA0 48370 48899 22
2,3 4B928 48955  4BPE3  APOL0 49036 49081 49086 49i11 49134 49158 23
2,4 49180 49202 49224 49245 49246 49286 49305 49324 49343 4034} 24
2,5 49379 ADIPE 40413 49430  APAdS 49461 4477 49492 49506 49520 25
2,6 46534 49547 49560  A9573  495B5 49598 49609 49421 49602 49843 24
27 49653 (496864  APE74 49483 49693 49702 49711 49720 49728 49736 27
28 ASTAA  ABTSZ  ADTQ 49747 49774 497B1 49788 49795 49801 49807 8
2,9 APGI3 49819 49825 49831 49836 49841 49846 49851 AFBSS 49861 22
30 A9865  4AD869 49874 4PEVE 49802 49896  49BBY 49803 49897  49R00 30
31 49903 49506 49910 49913 49916 49918 49921 49024 49926 4992F 31
32 49931 49934 4D93&  APAB 4540 49942 49944 49944 A9P4R 49950 32
33 49952 49953 49955 49957 49958 49940 49PA1 49962 A9964 49945 33
3.4 49966 49948 AP96Y  49PF0 4997\ APYF2 49973 49974 AP9FS  4FP76 34
35 49077  A99FB 49978 49979 9980  4998) 49981 49782 49983 49983 35
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40 AP9S7  AS997  AP9S7 49997 49997  A9P97  APPFE  AP9PE 49998 49998 4,0
4,5 49999 50000 50000 50000 50000 50000 50000 50000 50000 50000 4,5
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Constantes d,, d, e c,.

n d, d, c,
2 1,128 0853 0,798
3 1,693 0,888 0,886
4 2,059 0,880 0,921
5 2,326 0,864 0,940
6 2534 0848 0,952
7 2,704 0,833 0,959
8 2,847 0,820 0,965
9 2,970 0,808 0,969
10 3,078 0,797 0,973
11 3,173 0,787 0,975
12 3,258 0,778 0,978
13 3,336 0,770 0,979
14 3407 0,763 0,981
15 3,472 0,756 0,982



Planos de inspegdo da Norma NBR 5426.

» Codificagdo de amostragem.

Tamanho do lote

Niveis especiais de inspegio

Niveis gerais de inspecio

51 52 53 54 I 1 m

2 a 8 A A A A A A B

9 a 15 A A A A A B C

16 a 25 A A B B B C D

26 a 50 A B B C C D E

51 a 90 B B C C c E ¥

91 a 150 B B C D D F. G
151 a 280 B C D E E G H
281 a 500 B C D E F H J
501 a 1.200 c C E F G J K
1.201 a 3.200 C b E G H K L
3.201 a 10.000 C D F G J L. M
10.001 a 35.000 C D F H K M N
35.001 a 150.000 D E G J L N P
150.001 a 500.000 D E G J M P Q
Acima de 500.000 D E H K N Q R




'Plano de amostragem simples ~ severa.
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RASCUNHO PARA REDACAO




6-
7.

8.

9-
10-

11-

INSTRUGCOES GERAIS AQ CANDIDATO

Verifique se a prova recebida e a folha de respostas sdo da mesma cor {consta no rodapé de cada folha a cor correspondente) e se nio faltam questdes ou
péginas. Escreva e assine corretamente seu nome, cologue seu nlimero de inscrigo e o digito verificador (DV) apenas nos locais indicados;

O tempo para & realizagéo da prova seré de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo necessério & redagéio e 4 marcagso das respostas na folha de respostas, e
n&o sera protrogado;

Sd inicie a prova apbs ser autorizado pelo Fiscal, interrompendo sua execugdo quando determinado;

A redago devera ser uma dissertagdo com ideias coerentes, claras e objetivas, escritas em lingua porluguesa. Devera ter, no minimo, 20 linhas continuas,
considerande o recuo dos paragrafos, & no méximo 30 linhas;

Iniciada a prova, ndo haverd mais esclarecimentos. O candidato somente podera deixar seu lugar, devidamente autorizado pelo Supervisor/Fiscal, para se
retirar definitivamente do recinto de prova ou, nos casos abaixo especificados, devidamente acompanhado por militar designado para esse fim:

- atendimento médico por pessoal designado pela MB;

- fazer uso de banheiro; e

- casos de forga maior, comprovados pela supervisdo do certame, sem que acontega saida da érea clrcunscrita para a realizaggo da prova.,

Em nenhum dos casos havera prorrogagao do tempo destinado a realizagdo da prova; em caso de retirada definitiva do recinto de prova, esla serd corrigida até
onde foi solucionada;

Use caneta esferogréfica preta ou azul para preencher a folha de respostas;

Confira nas folhas de quesides as respostas que vocé assinalou como corretas antes de marcé-las na folha de respostas. Culdado para ndo marcar duas
opgdes para uma mesma questao na folha de respostas (a questao serd perdida);

Para rascunho, use as espagos disponiveis nas folhas de questdes, mas sd serdo corrigidas as respostas marcadas na folha de respostas;

0 tempo minimo de permanéncia dos candidatos no recinte de aplicagao de provas ¢ de 2 (duas) horas.

Sera eliminado sumariamente do processo selefivo/concurso e suas provas ndo serdo levadas em consideragao o candidafo que:

a)  derou receber auxilio para a execugie da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionals e da Redaggo;

b} utilizar-se de qualguer material ndo autorizado;

¢}  desrespeitar qualquer prescricdo relativa a execugéo da Prova e da Redagao;

d} escrever 0 nome ou intreduzir marcas identificaderas noutro lugar que nac o determinado para esse fim;

e} cometer ato grave de indiscipling; e

fy  comparecer ao local de realizag@o da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionais e da Redag8o apds o horério previsto para o fechamento dos

portdes.

InstrugBes para o preenchimento da folha de respostas:

e)

use caneta esferografica azul ou preta;
escreva seu nome em letra de forma no local indicado;
assine seu nome no local indicado;
no campo inscricéo DV, escreva seu nimero de inscrigo nos retangulos, da esquerda para a direita, um digito em cada reténgulo. Escreva o digito
correspandente ao DV no Ultimo reténgulo, Apds, cubra todo o eirculo correspondente a cada niimero. Nio amasse, dobre ou rasgue a folha de respostas,
sob pena de ser rejeitada pelo equipamento de leitura dtica que a corrigira; e
s sera permitida a froca de folha de respostas até o infcio da prova, por motivo de erro no preenchimento nos campos nome, assinatura e nimero de
inscricdo, sendo de inteira responsabilidade do candidato qualquer erro ou rasura na referida folha de respostas, apds o inicio da prova.

12-  Procure preencher a folha com atengdo de acordo com o exemplo abaixo:

Nomet ROBERTO 5SILVA

Assinatuna: Roberto Silva

Diretoria de
Ensino da Marinha

* N&o ensure esta folho 02 & @) € @ @
e Sy
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13 - Nao seré permitido levar a prova apds sua realizagao. O candidato esté autorizade a franscrever suas respostas, dentro do horério destinado 4 solugéo da prova,

utilizando o modelo impresso no fim destas instrugdes, para posterior conferéncia com o gabarito que sera divulgado, E proibida a utilizagio de qualquer outro
tipo de papel para anotagéo do gabarito.

ANOTE SEU GABARITO PROVA DE COR
1 (23|14 |516 7181911011 (1213|1415 |16 |17 |18 [ 19 ] 20| 21 22|23 [ 24| 25
26 |27 )28 29 )30 | 31 | 32|33 |34 (35|36 |37[38)39[40|41|42[43 |44 (45|46 |47 |48 |49 ] RO




